
Rusia se declară pregătită să
faciliteze lansarea unui dialog între
Guvernul preşedintelui Nicolas
Maduro şi opoziţia venezueleană,
cerând totodată Statelor Unite să nu
se amestece în afacerile interne ale
Venezuelei, relatează Reuters.
Moscova şi-a afişat în numeroase
rânduri susţinerea faţă de Maduro,
după ce liderul opoziţiei Juan Guaido,
preşedintele Parlamentului
venezuelean, s-a autoproclamat şef
interimar al statului, luna trecută, şi a
fost recunoscut de aproximativ 50 de
ţări, cu Statele Unite în frunte. Maduro
s-a declarat, după aceea, pregătit să
discute cu opoziţia, în prezenţa unor
mediatori internaţionali, excluzând
însă organizarea unor alegeri
prezidenţiale anticipate până la
sfârşitul mandatului său, în 2025.
Adjunctul ministrului rus de Externe
Serghei Riabkov a declarat că

Moscova a făcut deja propuneri
”Venezuelei” care să permită o ieşire
din criză, însă fără să facă alte
precizări. ”Noi întreţinem contacte
foarte importante cu Guvernul din
această ţară şi suntem pregătiţi să ne
propunem serviciile în vederea
facilitării procesului de căutare a unor
soluţii la situaţie”, a declarat el marţi,
citat de agenţia Tass. Rusia, unul
dintre principalii creditori ai Venezuelei
a investit miliarde de dolari în
economia acestei ţări din America
Centrală şi în producţia sa petrolieră.

Ea va adopta ”toate măsurile
necesare” pentru a ajuta Venezuela să
facă faţă sancţiunilor care i-au fost
impuse de Statele Unite, declara la
sfârşitul lui ianuarie ministrul rus de
Externe Serghei Lavrov. Lavrov a
îndemnat marţi seara, într-o
convorbire la telefon cu omologul său
american Mike Pompeo, ca Statele

Unite să evite orice amestec - mai ales
militar - în afacerile interne
venezuelene.

El a adăugat că Rusia este
dispusă să poate consultări cu privire
la situaţia politică din Venezuela, în
baza Chartei ONU. Washingtonul a
cerut Consiliului de Securitate al ONU
să solicite în mod oficial să se
orgenizeze alegeri prezidenţiale libere
şi credibile în Venezuela - un demers
care a determinat Moscova să
prezinte un proiect de rezoluţie
concurent.

Niciun vot nu este programat,
pentru moment, la ONU, nici asupra
rezoluţiei americane şi nici a celei
ruse. Opoziţia a ieşit în stradă, din
nou, marţi, şi a cerut Guvernului
venezuelean să permită intrarea pe
teritoriul ţării a unui convoi cu ajutoare
umanitare pe care Guaido afirmă că l-
a organizat.
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Comisia Europeană a anunţat miercuri că
a adăugat mai multe jurisdicţii pe lista celor
care prezintă riscuri legate de finanţarea
terorismului şi spălarea de bani, informează
Reuters. Pe listă figurează acum 23 de ţări şi
teritorii, faţă de 16 anterior. Comisia
Europeană precizează că a adăugat state cu
“deficienţe strategice în combaterea spălării
de bani şi a finanţării regimurilor teroriste’’.
Lista cuprinde în prezent Afganistanul, Arabia
Saudită, Bahamas Botswana, Coreea de
Nord, Etiopia, Ghana, Irakul, Iranul, Libia,
Nigeria, Pakistanul, Panama, Samoa, Siria,
Sri Lanka, Trinidad Tobago, Tunisia, Yemenul
şi patru teritorii ale SUA - Samoa Americană,
Insulele Virgine Americane, Puerto Rico şi
Guam. Au fost eliminate Bosnia Herţegovina,
Guyana, Laos, Uganda şi Vanuatu.

Decizia a fost luată în contextul mai
multor scandaluri recente în care au fost
implicate bănci din Uniunea Europeană. Mai
multe state membre au criticat însă măsura,
care le-ar putea afecta relaţiile economice cu
Arabia Saudită.

Biroul de presă al guvernului de la Riyadh
nu a răspuns imediat solicitării Reuters de a
comenta anunţul. Panama a susţinut că nu ar
trebui să figureze pe listă, deoarece a adoptat
recent reglementări mai restrictive împotriva
spălării de bani.

Pe lângă impactul asupra reputaţiei
statelor vizate, includerea pe lista neagră
complică relaţiile cu UE. Băncile europene
trebuie să efectueze verificări suplimentare
ale plăţilor entităţilor din ţările respective.

Statele Membre ale Uniunii Europene au
la dispoziţie o lună, cu posibilitatea prelungirii
termenului la două luni, pentru susţinerea
listei. Aceasta poate fi respinsă cu o
majoritate calificată.

Comisarul european pentru justiţie, Vera
Jourova, care a propus lista, a declarat într-o
conferinţă de presă că nu se aşteaptă la un
blocaj din partea membrilor UE. Ea a apreciat
că este necesară o acţiune urgentă, deoarece
“riscurile se propagă ca un incendiu în
sectorul bancar”. Ea a dat asigurări că
Comisia Europeană va continua să
monitorizeze şi alte jurisdicţii.

Reuters arată că criteriile folosite la
alcătuirea listei negre includ sancţiuni minore
împotriva spălării banilor şi a finanţării
terorismului, cooperarea insuficientă cu UE şi
lipsa de transparenţă privind beneficiarii reali
ai companiilor şi trusturilor. Cinci dintre statele
şi teritoriile de pe lista neagră - Samoa,
Trinidad Tobago, Samoa Americană, Insulele
Virgine Americane şi Guam - sunt considerate
de Uniunea Europeană şi paradisuri fiscale.

Criticile la adresa listei se referă la
neincluderea unor ţări implicate în scandaluri
de spălare de bani în Europa.
Europarlamentarul Sven Giegold, membru al
comitetului Parlamentului European privind
infracţiunile financiare, a arătat că “încă mai
lipsesc unele din cele mai mari spălătorii de
bani negri. Printre acestea se numără Rusia,
City-ul (centrul financiar - n. red) londonez şi
Azerbaidjanul.

Săptămâna viitoare urmează să fie
actualizată şi lista neagră corespunzătoare a
Grupului de Acţiune Financiară (Financial
Action Task Force, FATF), organism
internaţional care are în prezent în vedere
doar 12 jurisdicţii, printre care nu se numără
Arabia Saudită, Panama şi teritoriile
americane.

Moscova a făcut deja propuneri pentru ieșirea din criză

Rusia cere SUA să nu se amestece
în afacerile interne ale Venezuelei

Care sunt ţările 
cu risc crescut 

de finanţare 
a terorismului 

şi spălare de bani

O majoritate a germanilor
consideră SUA cea mai mare
ameninţare la adresa păcii mondiale,
relevă un sondaj citat miercuri de
dpa, relatează Agerpres. Sondajul pe
teme de securitate ale cărui rezultate
au fost publicate miercuri de Centrul
pentru strategie şi leadership a arătat
că 56% dintre germani percep Statele
Unite drept principala ameninţare,
urmate de Coreea de Nord, cu 45%,
Turcia, cu 42%, şi Rusia, cu 41%.
Totodată, o majoritate clară de 62%
dintre respondenţi au fost de părere
că ameninţarea cea mai mare pentru
stabilitatea lumii o reprezintă
comportamentul anumitor şefi de stat,
în mai mare măsură decât conflictele
militare, variantă aleasă de 52%
dintre participanţii la sondaj, şi
schimbările climatice, variantă pentru

care au optat 43%. Pe de altă parte,
germanii se tem cel mai mult de
perspectiva de a necesita asistenţă
pe termen lung şi de demenţă, 40%
declarându-se foarte preocupaţi de
aceste aspecte. Puţin peste unul din
trei germani sunt îngrijoraţi de
ameninţarea sărăciei la bătrâneţe,
precum şi de boli cu potenţial fatal
cum este cancerul. De asemenea, o

majoritate clară vor ca
statul să aloce mai mulţi
bani pentru sănătate
(70%), sprijinul familiei
(69%) şi pensii (65%). Şi în
ce priveşte educaţia, 76%
dintre germani vor ca
şcolile să fie mai bine
dotate.

Sondajul a mai indicat
că aproape unul din trei

germani sunt foarte preocupaţi de
atacuri teroriste, dar astfel de temeri
sunt mult mai puţin răspândite faţă de
nivelul crescut înregistrat în 2016,
după o serie de atacuri islamiste în
Europa. Studiul a fost realizat de
Institutul de cercetare a opiniei
publice Allensbach pe un eşantion de
1249 de persoane, între 5 şi 17
ianuarie.

Ce cred nemții: SUA, o amenințare la adresa păcii în lume


